

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, комсомола, заводуправления Выпускного завода

№ 48 (394)

Вторник 9 Марта 1937 года

Цена 5 коп.

Смотр юных дарований

Детский утренник в Делем клубе

С десяти часов утра прекорно оборудованной комнаты, залм делового клуба 6 марта заволяют ся детьми. Дети отгадывали загадки, читали стихи, проводили детский утренник, посвященный Между народному женскому ком мунистическому дню.

Детский утренник был своеобразным смотром юных дарований. На утреннике были показаны почти все виды искусства.

Прекрасно исполнила песенка «Кавалера» — Грэй Вурнстровой, декламировалась стихотворения, посвященные международному дню работниц. Хорошо прочитали «День работниц и крестьянок» — Мара Лашина, «Наша горница» — Лена Велова, «Помоги нам» — Алла Ковшова.

Хорошею прекрасно исполнили песенку «Веселый ветер». Бурой аллюсией этот утренник присутствовала Нина Русланова, Лару Попову, исполнявших танец польку и Леуу Каплеву, прочитавшую стихотворение «Мелодия».

С большим интересом была прослушана сказка «Репка». В специально на-

готовленных костюмах исполнили роли «дедки» — Зина Велова, «бабки» — Лару Попова, «внуки» — Мокриволева, «дети» — Нина Русланова, «мешки» — Лена Велова, «мышки» — Гали Клеова и «репка» — ора Попова. Постановка подготовлена Мирой Лашиной.

В заключении работам следательно песня и прочтала декламация Владимир Григорьевич Штейн; он вместе с ребятами спел песенку на кинофильма «Дети шахтера Гранта», «Веселый ветер» и другие.

Еще больше и прекраснее дело сделали коммунякиров, отахановцы завода. Особо следует отметить большую заслугу по работе с детьми — Аниим Ивановым Поповым.

Пожелаем совету жен ИТР и стахановцев и верить с таким же успехом работать среди детей, но вместе с тем, сказать, что и самим малышам — инженерам, техникам и стахановцам, следуя примеру тов. Штейна, необходимо побольше участвовать в художественно-самодеятельной работе Делемского клуба.

Хорошо знать решения пленума ЦК ВКП(б) обязанность каждого коммуниста

Изучить решения пленума ЦК ВКП(б)

Решения пленума ЦК ВКП(б) о подготовке партийных организаций и в сборам в Верховный совет СССР по новой избирательной системе и о соответствующей перестройке партийно-политической работы, знаменуют исторический поворот в политический жизнь страны и партии.

В самом деле, решения пленума ЦК ВКП(б) широко раскрывают двери внутрипартийной демократии и развращают большую часть секретарской работы. В тоже время, эти решения повышают политическую от-

ветственность каждого коммуниста при переизборах партячеек.

Вот почему решения пленума ЦК партии и горячо приветствуем.

Надо прямо сказать, что отдельные коммунисты нас, партячеек, по тем или другим причинам зря критиковали, однако, не в связи с этими решениями, а потому что они не хотят ответственности за партячейку выводов, которую, каждого кандидата и сочувствующего и удачит идейно-полити-

ческое воспитание в партийной организации.

Сейчас в нашем старомартвоковском цехе развращались широкое изучение решений пленума ЦК партии Коммунисты горячо приветствуют: установились при выборах партячеек открытого (тайного) голосования, ликвидация практики голосования в руководящий состав партячеек, восприятие его голосования кандидатов синим и пр. Все это повышает авторитет и руководящую роль партячеек.

Парторг ВОРОНОВ.

Одобриваем закрытое (тайное) голосование при выборах партячеек

И вот эти дни, как мы уже писали, «Вперед» с инициативой сообщением о голосовании открытым голосом ЦК ВКП(б) партия организация партийной команды, обсудив революция по докладу тов. Клеова, о подготовке партийных организаций и выборов в Верховный совет СССР по новой избирательной системе и соответствующей перестройке партийно-политической работы, — единственно это ист-

орическое решение одобрили, особенно проведение выборов партячеек закрытым (тайным) голосованием.

Выступивший при обсуждении член партии тов. Шувалов резко критиковал решение партии в том отношении, что он допускал переизбрание партячейки. С авторитета, не потребовав от своего отчета о работе партячейки, этим самым, — возврат тов. Шувалов, — парторгом нарушил устав партии

и внутрипартийную демократию.

При товарищ, выступил в прениях, одобрил постановление пленума об исключении из партии Бухарина и Рыкова за антипартийную деятельность. После обсуждения решения пленума ЦК ВКП(б) отдельные коммунисты начали развращательную работу среди беспартийных рабочих.

Парторг ЖДАНОВ.

Предателям нет места в партии

Так заявили рабочие поворотного цеха при обсуждении постановления пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии предателей, изменников социалистической революции, отщепенцев Бухарина, Рыкова. Вместе с этим, рабочие

одобряют революцию в том отношении, что вселенные введения всеобщего, равного и прямое избирательного права путем тайного голосования при выборах кандидатов в партячейки. Это усиливает политическую ответственность коммунистов, еще

ближе приближает рабочий класс к партии, уничтожает домысл бюрократизм; развращает подлинно большевистская самодирития во всех отношениях, профсоюзных, общественных организациях.

Агитатор Малишин

План выполнила одна бригада

В феврале муфтозарезная мастерская фанатового цеха должна была изготовить 10 тысяч муфт. Однако, месячную программу перевыполнила лишь одна бригада Вдовина, давшая 105 проц. выполнения плана. По стахановской работе, — зарезница Крестина, выполнила план на 150 проц., Седова и Ульянова, которые выполнили план на 135 проц., остальные бригады не выполнили план.

Зачислен метчиком фанатового цеха РОССИИ



НА СНИМКЕ: тов. Бабкина работница заводского цеха в 1936 году за выработку своего норматива.



НА СНИМКЕ: одна из первых стахановок завода тов. Пишванова

Зароботок стахановки вылопротнатного цеха за февраль

★ Поларовница из первого класса стахановка Соппикова Мария зароботала 458 рублей.

★ Намальница стахановка Пишванова Г. А. зароботала 217 рублей.

★ Разводчица эл. Балдова Ф. М. за месяц с месяцем прибавляется к своему технической мощности. Из месяца в месяц повышается ее зароботок. В феврале она зароботала 847 р. 33 коп.

★ Работница и подполковница Стаханова Брускова дает показатели по выполнению производственного плана выше всех остальных работниц. В феврале ее зароботок достиг 300 р.

★ Работница Щербатова, работающая на загибе эл. зароботала 225 рублей.

★ Зароботок разводчицы Пишвановой вот уже несколько месяцев подряд продолжает возрастать. В феврале ее зароботок составил 293 руб. 23 коп.

Получила 2000 рублей

Мир в одном государстве не работает так и месящине, как в стране солов. Разве может в каком либо другом государстве существовать закон под названием «воспрещения abortов и выдачи пособий беременным», который существует в стране соци-

то? По этому закону и в начале февраля получила 2000 рублей. Из них на 100 рублей и купила обильный государственный чай и 25 рублей внесла в фонд помощи героическим женщинам Испании и их детям. Кто хочет увидеть эти ЦИРКИ?



НА СНИМКЕ: агитаторы цеха в цехе, организатор, советник для ИТР

ЖИЗНЬ И ТРУД СЧАСТЛИВЕЙШИХ ЖЕНЩИН В МИРЕ

Женщину у нас уважают и берегут

На протяжении всего года выполняли установленные в пятичасовые нормы на работницах от 100 до 200 процентов работниц нашего цеха. Например, прессоващица тов. Гатаркина выполнила свою программу в прошлом году — 125—150 проц, прессоващица тов. Гатунова — 120—150 проц. Прессоващица тов. Храмова — 115—160 проц. на время мурф. тов. Зайцева в январе выполняла норму на — 110—125 проц, прессоващица тов. Махова — 120—163 проц.

Работницы работают на наворотке мурф: т. Коселева, Маслова, Бушуева, Курасова, Стрелова. Обладательница мурфовой нормы от 110 до 129 проц.

Сталинская забота о женщине очень велика. Закон

об запрещении абортов и помощи многодетным, в нашей стране уже успешно действует. Женщины сев. края тов. Карева и жена саратов тов. Наранева получили по 2000 рублей. Работницы восточного цеха ст. Кожанов, Гусарова, Мамаева, Иванова и другие были в домах отдыха. Тов. Забегина ездит в заграничные командировки на Кавказ. За успешную учебу в аяк-бейтов, Малярова премирована. Сейчас она учится в политехнической группе школы мастеров с отрядом.

Женщина в нашей стране стала активным строителем социализма; женщины в нашей стране уважают и берегут.

Профгор восточного цеха КУДЬЯЛЬКИН.

Лучшие лаборантки

«Любит кезаветное» нарком Г. К. Орджоникидзе — «Лаборатория ведущей цех производств», коллектив общезаводских лаборанток Вилкусовы — заводская воспитательница, автором и под руководством орденщицы Тарановой Лидии Федоровны практические проводят его в жизнь.

В своей работе в основном О. П. Л. перекладывает на непосредственную помощь становившая на агрегатах по исследованию технических процессов и обеспечения инструментов и деталей.

Коллектив работниц в цехе О. П. Л. состоит из 71 пары женщин. Все работницы лаборатории первопроходили свою годовую норму до 115—170 проц.

Сравнивая выполнение производственной программы с 1933 по 1936 год видим следующие показатели: в 1933 году выполнено 72888 условных единиц. В 1934 го-

ду выполнено 284458 условных единиц. В 1935, выполнено 288668 условных единиц. В 1936 году выполнено 422,767 условных единиц.

При переименовании годовой программы себестоимости анализа в 1936 году снизилась на 7,5 проц. Отличницы покажут в своей работе для работниц: Аяк Зайцева С., выполняющая годовую норму на 173 проц, Рошина А., выполняющая на 127 проц. Во главе их выполняющая на 123 проц. Иванцова А., выполняющая на 124 проц. Батылова И., 121 проц, Шмелева, выполняющая на 116 проц. Маркина, выполняющая на 115 проц.

Следующую работу покажут работницы Денисова Мария Петровна, работающая в О. П. Л. с 1924 года по пригласительной трубе для анализа. Тов. Денисова преуспевает, как лучшая стахановка цеха.

Профгор КОНОПЕНКО.

Жизнь наша счастлива и радостна

Счастливей и радостней стала наша жизнь. Прежде не знали мы такой жизни. Правильно сказала наш мудрый вождь товарищ СТАЛИН, тов. Жук стал доселе больше заботу проявляет коммунистическая партия и советская власть о трудящихся. Особо чувствительная забота о женщине. Права женщины у нас в СССР охраняются законом.

Мне 23 года. Я еще в расцвете своих сил. Я неощущаю своей энергии, чтобы доказать свои преданности коммунистической партии за ее заботу о женщинах.

Работница медлесортного цеха А. Ф. КАЛЬЧИКОВА.

Счастливые женщины

Женщина СССР самая счастливая женщина в мире. На ее пути на дороге, почет и уважение. Советская женщина везде работает на равных началах с мужчинами. У нас появились женщины-герои, орденоносцы. Мне очень хочется хоть немного быть похожей на таких женщин.

Работница выпрокатного цеха ДУБИНКИНА

Буду учиться дальше

Я окончила школу девочки. Теперь я сама читаю газеты, литературу, журналы Сталинскую Конституцию, в которой начата новая жизнь. Я не только учусь, но и работаю. Работница комартерновского цеха ХВЫНОВА А. В.

Правда о прошлом и настоящем

Мне было 14 лет. Помню как сейчас, добрая мать, нежно и ласково, тихо, точно по плачущим голосам, прижалу к моей — детской груди своим стариковым губами — теплота: дотка, гудок.

Милый, гудок. Это она с сердечной болью, бушала мне на работу. Погруженный, поплачу в детстве ради лет в томашках прибрела к станку и женщинами детскими ручками крепко держала челнок как и эта и эта. А сколько этих человек! Дерзали, работницы ридом расцвете своих сил. Я неощущаю своей энергии, чтобы доказать свои преданности коммунистической партии за ее заботу о женщинах.

Работница медлесортного цеха А. Ф. КАЛЬЧИКОВА.

Потом замужачило. Семь лет пришлось терпеть алчность сверка, ухаживать и малым А тут еще случилось горе — муж стал пить. Недалеко наслезами и она чем пошла. Затем ему удалось вернуться в партию; он проле-

л больше начальники. Оправдалась и ему не нужной, не милый. Выгнал, развел ее. Осталась я с дочкой.

Не растерялась. Посовещавшись люди поступить мне с своим стариковым гудком, за работу. Я поступила и поступила в заводской в тубоный цех, я марта исполнилось 8 лет, как и работая в этом цехе.

За эти 8 лет я вернула в себя предельно, красоту и вкус к жизни. Но мне вернулась радость и гордость советской женщины. Для меня труд на социалистическом заводе уже является не делом чести, славны и героизма.

Я сейчас стахановка, трижды премированная. На этом мой, неграмотный стала грамотной, культурной. Дочка растет пионеркой.

И вот в день с мрта я полным голосом говорю о своей советской жизни, о своей безграничной благодарности и преданности партии Ленина — Сталина. Стахановка Валентина А. Б. старостой цеха — А. И. Бирюкова

Стахановские вахты им. Серго Орджоникидзе

Две стахановские вахты имени Серго Орджоникидзе 7 марта закончили работу. Стахановка тов. Курдюкова на время плавовых 100 т. выполняла 120 тонн стали и смена Сердюкова выполняла 100 тонн. Стахановка Овурович (повомаринский цех) сменя с квадратного метра плавов 6,1 т. стали (норма 4,5 тонны). Означительным подъемом работницы отработали весь месяц медлесортного цеха. При задании на смену в

30 тонн, смена Пышляева выработала проката 57 тонн и смена Крыжовникова — 50 т. Благотворительная инициатива сменя привлекла к выполнению стачной программы медлесортным цехом на 1248 тонн.

Смена Сергеева выработала 970 тонн при плановом задании в 8700 тонн.

Оцовская воля

Из рассказа гражданки села Сюедаев Сорочкой Анны Ивановны, записанное ее зятем т. Ухановым — рабочим заводом

Вечер. Луна. Ветер шумит в кустах. За кустами перекатываются. Раствора по нему дымчатого хлыста, ту ча отодвинувшись к горизонту. Ровно в сугубительном обрете — поет ручей. На берегу стоит молодая девушка. Глаза ее неподвижно устремлены на сверкающую поверхность ручья. Потом она спускается по извилистой тропинке к воднокулю хлыста. Садится под равновесной лопой. Положив голову на руки, она предается своим мечтам.

— Крепко дуб, и тот вылетит перед силой ветра. Где же моя, хрупкой девушке, перед силой отцовской устоять? — мечтует ее губы.

Девушка поднимает голову в кругом простор. В нем ее закинувшие яркое звездочка, также чудесные, бодринные. Выглядывают и улыбаются. Словно задувают — Сивады. Девушка окружена бурными.

Девушка неотступно держит мысль о предстоящей свадьбе. В памяти возникают образы утраченной сивады. Птицы щебелят. Природа жадно полой живьям. Хорошее место утробы. Только Анушка (так звали ту девушку) привнесло это утро горе.

Когда она вошла в абы на сонной, где спала под пунцовыми пологом, отец сказал:

— Молось, богу, Анушка. Он послал тебе жениха. И явился жениха по имени.

Худой славя щипа к нем по селу. Но слюб бы такой жених Анушке. Она всем своим юным сердцем любила другого. Тот славный, милый... А это... Нет! Я не хочу выходить за него. Откуда помет жених.

Набралась смелости, сказала ему об этом — Тата, татыва, — Ну!

Появился жених, не выходя из халатного одеяла. Падает на колени. — Оплеть, Фатимал Сайинг на про болящего дашевича. У меня чтоб об этом ни звука больше, а не то.

И отец так возмел гвалом, что ей ввруг стало страшно. Но она переспорядила страх и сказала: — Тытенька, побойсь бога. Я руки на себя наложу. Вокруга отец об окаям,

сорвал с себя ремни. — Запорю неутюгом.

Потом сел и так сказал: — Не пользуйтесь отца с матерью просящую. Будущее же счастье, как осинный лист.

Страшно становится девушка: от этих слов. Сердце бьется в ней, как щипок под ноготком. — С невестинкой усадия приносите она, а сменя так и бегут по бледным щекам.

— Слюбится. Нет не слободит.

Вечер летит. Анна Ивановна и думает о свадьбе. Утром неосторожно, о детях думает. Мужа нет. Она и «миллионы» (е в б а к) проливает последние грешки. Плечу голышней дитя. Успокоившись, она сама ей страшно хочется спать. Она 14 часов работала в заводе, отработала

тала, а заработала всего 20 копеек. Но она знает, что спать ей нельзя. Надо укачать грудного ребенка. Потом постирать, пошпунить. Качает она ребенка и тихо, тихо является.

— Ты пойдешь да по купчи людям.

— Ты утри ба горюхи слезы.

Девушка неподвижно сидит в каких условиях жила женщина в прежние времена. Рассказ этот не выдумка, а сущая правда. Только при Советской власти женщина получила равноправие с мужчиной. Это величайшее право записано в неизменном законе от страны Советов, в новой Сталинской Конституции.

Отв. редактор — М. ВЕЛОВ
Уч. Обл. № 330а. р-м В. В.